
 

 

PLATFORMA 

za učešće delegacije Vlade Crne Gore na Konferenciji o Zapadnom 

Balkanu, Berlin, 28. VIII 2014.  

 

 

Konferencija o Zapadnom Balkanu, koja će biti posvećena odnosima na 

Zapadnom Balkanu, regionalnoj saradnji i evropskoj integraciji država 

regiona, će biti održana 28. VIII 2014. u Berlinu, pod pokroviteljstvom 

Savezne Vlade Njemačke.  

 

I Opšte informacije o Konferenciji o Zapadnom Balkanu 

Konferencija o Zapadnom Balkanu organizuje se pod pokroviteljstvom 

Savezne Vlade Njemačke u Berlinu 28. VIII 2014, povodom obilježavanja 

stogodišnjice Prvog svjetskog rata. 

Kancelarka SR Njemačke Angela Merkel će biti domaćin Konferencije, na 

kojoj će učestvovati predsjednici Vlada, ministri vanjskih poslova i ministri 

nadležni za pitanja ekonomije zemalja Zapadnog Balkana.  

Premijeri zemalja Zapadnog Balkana će s kancelarkom Merkel razmijeniti 

mišljenja o temama šireg regionalnog karaktera i značaja, s posebnim 

fokusom na evropsku integraciju država Zapadnog Balkana i mjere pomirenja 

u regionu.  

Pored ovog, glavnog dijela Konferencije, biće upriličeni i odvojeni 

programi/sastanci za ministre nadležne za oblast vanjskih poslova, kao i za 

ministre nadležne za ekonomske poslove.  

Planirano je da šefovi diplomatija razmotre pitanja u oblasti vladavine prava, 

jačanja pravosudnog sistema, borbe protiv korupcije, slobode medija, ljudskih 

i manjinskih prava i ekonomskog upravljanja, dok će ministri ekonomije 

razmijeniti mišljenja o aktuelnim i planiranim projektima (npr. put od Crne 
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Gore prema BiH i Jadransko-jonski autoput), te mogućnostima njihove 

realizacije u narednom periodu. 

Domaćin programa za ministre vanjskih poslova biće Frenk Valter 

Štajnmajer, ministar vanjskih poslova Savezne Republike Njemačke, dok će 

domaćin programa namijenjenog ministrima nadlećnim za pitanja ekonomije 

biti Sigmar Gabrijel, ministar ekonomije i energetike Savezne Republike 

Njemačke. 

Pored Crne Gore, poziv za učešće na Konferenciji upućen je i Republici 

Albaniji, Bosni i Hercegovini, Republici Hrvatskoj, Republici Makedoniji, Srbiji 

i Sloveniji.  

Takođe, pored delegacija zemalja Zapadnog Balkana, na Konferenciju su 

pozvani i predsjednik Evropskog savjeta Herman Van Rompej, predsjednik 

Evropske komisije Hoze Manuel Barozo, visoki predstavnik EU za vanjsku i 

bezbjednosnu politiku Ketrin Ešton i komesar za proširenje i susjedsku 

politiku Štefan File.  

U svojstvu posmatrača, na Konferenciju su pozvani i predstavnici Kraljevine 

Holandije, Austrije i Republike Francuske. 

Cilj Konferencije je pružanje dodatnih podsticaja za ostvarivanje napretka u 

oblasti ekonomije i vladavine prava, bezbjednosti i pomirenja u regionu, te 

potvrđivanje posvećenosti Evropske unije i Savezne Republike Njemačke 

evropskoj perspektivi zemalja Zapadnog Balkana, iskazanoj juna 2003. na 

Samitu u Solunu. Pored toga, planirano je da Konferencija pošalje signal za 

jačanje uzajamne saradnje država u regionu. 

Konferencija o Zapadnom Balkanu predstavlja dobru priliku za razmjenu 

mišljenja o mogućnostima za jačanje regionalne saradnje i unapređenje 

političkog dijaloga, kao i o evropskoj perspektivi regiona.  

Konferencija će pružiti okvir i za unapređenje saradnje u domenu ekonomije, 

u cilju sveukupnog napretka regiona, posebno  u susret izazovima koncepta 

ekonomskog upravljanja, koje je visoko pozicionirano na evropskoj agendi.  



3 

 

Pored toga, Konferencija će biti i prilika da se potvrdi spremnost EU da 

sredstvima Instrumenta pretpristupne podrške podrži napore država 

Zapadnog Balkana, posebno u oblasti infrastrukturnih investicijskih projekata 

kroz Zapadnobalkanski investicijski okvir. 

 

II Značaj učešća delegacije Crne Gore na Konferenciji o Zapadnom 

Balkanu 

Učešće delegacije Crne Gore, na čijem će čelu biti predsjednik Vlade Milo 

Đukanović, predstavlja dobru priliku za dalju promociju napretka i 

ostvarenih rezultata Crne Gore u procesu evropske integracije, posebno u 

kontekstu pristupnih pregovora s EU, s akcentom na dosadašnje pokazatelje 

posvećenosti Crne Gore sveobuhvatnoj reformi društva.  

Istovremeno, Konferencija će biti prilika za razmjenu mišljenja i iskustava s 

predstavnicima zemalja članica EU i zemalja Zapadnog Balkana u kontekstu 

izazova na putu evropskih integracija.  

Značaj konferencije je dodatno potvrđen na Neformalnom sastanku ministara 

vanjskih poslova zemalja Procesa stabilizacije i pridruživanja koji je održan u 

Kotoru, 10. jula 2014. 

Direktno uključivanje kancelarke Savezne Republike Njemačke Angele 

Merkel u pitanje integracije zemalja Zapadnog Balkana u Evropsku uniju, 

predstavlja potvrdu posvećenosti i Evropske unije i SR Njemačke, politici 

proširenja.  

Uloga Savezne Republike Njemačke u Evropskoj uniji i politici proširenja je od 

velikog značaja za Crnu Goru, ne samo na bilateralnom nivou, već i na nivou 

institucija Evropske unije, s obzirom na to da SR Njemačka u Evropskoj 

Komisiji ima 1 komesara, 4 generalna direktora i 4 zamjenika generalnog 

direktora i zamjenika generalnog sekretara, dok je u Evropskom parlamentu 

zastupljena sa 99 predstavnika, što je najveći broj uz Francusku, Italiju i 

Veliku Britaniju. 



4 

 

Konferencija će takođe biti dobra prilika za dalje afirmisanje koncepta 

saradnje u oblasti evropske integracije zemalja regiona, što predstavlja 

potvrdu značaja koncepta unapređenja regionalne saradnje u cilju brže 

evropske integracije, koji je Crna Gora inicirala tokom prošle godine.  

Izvjesno pozitivna budućnost ovakve projektno-orjentisane inicijative 

potvrđena je i kroz predlog Evropske komisije o novom načinu funkcionisanja 

Zapadnobalkanskog investicijskog okvira, kojim se predviđa višestruko 

uvećanje raspoloživih bespovratih sredstava EU, koja će, zajedno sa kreditnim 

sredstavima međunarodnih finansijskih institucija pružiti podršku 

infrastrukturnim investicijskim projektima na nacionalnom i regionalnom 

niovu na Zapadnom Balkanu.  

Prema najavama Evropske komsije, bespovratna sredstva za pripremu i 

sprovođenje regionalnih infrastrukturnih projekata od preko milijardu eura 

trebala bi rezultirati angažovanjem kreditnih sredstava međunarodnih 

finansijskih institucija od preko 10 milijardi eura za sve države regiona u 

narednom sedmogodišjem periodu. 

Pored toga, podrška SR Njemačke Crnoj Gori je značajna i u oblasti razmjene 

iskustava i najboljih praksi, koja je u prethodnom periodu bila omogućena 

kroz realizaciju 4 Tvining projekta ukupne vrijednosti 3,95 miliona eura, kao i 

kroz angažovanje eksperata iz SR Njemačke koji su učestvovali u 40 događaja 

finansiranih posredstvom Tajeks instrumenta (radionice, studijske posjete i 

ekspertske misije), a namijenjenih jačanju crnogorskih administrativnih 

kapaciteta za sprovođenje pravne tekovine EU.  

Shodno tome, Konferencija će predstavljati priliku za dalje jačanje saradnje, 

kako sa SR Njemačkom, tako i sa ostalim državama članicama i zemljama 

Zapadnog Balkana, što će doprinijeti ubrzanju integracionog procesa.  

Saradnja sa zemljama regiona, osim pitanja evropske integracije, može se 

dalje unaprijediti kroz ekonomsku saradnju i planiranje i sprovođenje 

značajnih regionalnih infrastrukturnih projekata , što je svakako od velikog 

značaja za dalji razvoj i Crne Gore i Zapadnog Balkana u cjelini. 
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Konferencija o Zapadnom Balkanu u Berlinu će biti prilika da se ukaže na 

značaj daljeg napretka regiona ka EU i istakne posvećenost Crne Gore 

evropskoj integraciji, regionalnoj saradnji i očuvanju dobrosusjedskih odnosa. 

 

III Sastav delegacije 

Delegaciju Crne Gore predvodiće predsjednik Vlade Milo Đukanović. 

Sastav delegacije Vlade Crne Gore će biti naknadno određen. 

Troškove organizacije i učešća crnogorske delegacije na Konferenciji o 

Zapadnom Balkanu snosi Vlada Crne Gore. 

 

Predlog zaključaka za Komisiju/ Vladu 

- Vlada Crne Gore,  na sjednici od ____ 2014. utvrdila je Predlog platforme za 

učešće delegacije Vlade Crne Gore na Konferenciji o Zapadnom Balkanu, 

Berlin, 28. VIII 2014; 

- Zadužuje se Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija da nakon 

završene konferencije izvijesti Vladu o rezultatima sastanka. 
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